

结束出席中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问 习近平回到国内

新华社雅得12月10日电 当地时间12月10日上午,国家主席习近平在结束出席中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问后启程回国。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机返回。

离开利雅得时,沙特利雅得省省长费萨尔亲王、外交大臣费萨尔亲王、中国事务大臣鲁梅延等王室重要成员和政府高级官员到机场送行。

杭州数字赋能新时代“枫桥经验”

□ 本报记者 陈东升
□ 本报通讯员 吴攸 陈德胜

护航航力量,为打造新时代“枫桥经验”杭州样板奠定坚实基础。

多元调处纠纷化解有实效

老房子漏水成“水帘洞”,邻居闹得不可开交。拱墅区东新街道沁苑社区楼上楼下业主因为漏水检测费用由谁来承担僵持不下。

看着业主家里卧室和客厅到处都是水渍,墙顶也被水泡发起皮,社区调解员王海彪、王乙健连夜召集相关3名业主和小区物业共同召开漏水协调会。在掌握事件情况及矛盾焦点后,两名调解员协调各方坐在一起,讨论解决方案,同时持续跟进检测情况,终于找出了漏水点,联系专业师傅进行更换维修,重做防水。处置完后,涉事业主在调解员的推动下最终达成协议。

漏水纠纷虽是小事,但涉及群众的切身利益。“东方之花”飘香满园,杭州市近年来坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过规范指导、有效创新,充分整合各类调解组织和专业力量,不断理顺矛盾纠纷多元调解机制。

乡镇(街道)党政“一把手”担任首席调解员,镇街、村社人民调解委员会人员配置不断加强,从法治带头人、“两代表一委员”“五老人员”、社区律师和乡贤等人群中选聘村社调解员。同时,跨越时空限制,双方当事人云端相会,调解组织通过“浙江解纷码”、道交纠纷“网上数据一体化处理”等系统平台进行线上调解也越发频繁。

为了鼓励社会力量参与调解工作,有效发挥专业矛盾纠纷专业化化解的优势作用,2020年11月,杭州市出台了《律师调解引导类案件收费标准(试行)》,积极推进探索律师调解市场化。杭州律师资源丰富,作为依法治国的一支重要力量,律师在诉源治理中发挥积极作用。杭州市依托法律调解中心平台进行商事调解和派驻法院(法庭)专职调解,案件来源和收费实现市场化,探索通过当事人适当付费的方式开展律师有偿调解。调解不成功的不收费,调解成功的,财产案件按诉讼费的50%收费。

下转第三版

镇江专项整治变群租房为“安全屋”

□ 本报记者 丁国锋
□ 本报通讯员 何志斌

和公安部门对交办群租房隐患清单任务逐一认领。

据了解,镇江公安发挥全市群租房安全监管组长单位作用,不定期召集群租房领导小组成员(联络员)会议,通报全市群租房底数、存在问题、隐患整改情况。今年以来,该市已对19个群租房32处安全隐患下整改清单,并牵头住建、消防救援等部门开展3轮次联合检查,共检查群租房45户,责令当场整改安全隐患36处,限期整改完成9处突出隐患。

“群租房怎么管理?多个系统如何碰撞比对?重复数据如何清除?通过这次授课,我们真是受益匪浅。”丹阳市界牌镇注册群租房505户,占镇江地区群租房总数的55%,是此次整治工作的重中之重。11月9日,镇江市公安局治安支队户政管理大队教导员刘小虎带队第4次来到界牌,讲授管理要点,分析存在问题,提出改进意见。

根据基层民警、专管员流动性较大,对开展检查和日常管理不熟练的实际,镇江公

安在多次调研和探索的基础上,自行编印《群租房安全隐患问题清单》《群租房安全隐患排查整治操作手册》《群租房检查流程操作说明》等实操材料,详细讲解涉及群租房的治安、消防、住房、用电和燃气等隐患要素,讲明白“查什么、怎么查”,目前已累计向基层发放2600余册。创新“基层点、我们讲”模式,由治安支队选派业务骨干先后12次赴各派出所为420余名社区民警辅警送教上门,通过现场“传帮带”提升一线人员管理能力。

精准推动压实责任

制度上了墙,关键在落实;落实不落实,关键在检查。镇江公安全面实施“三级巡查检查”,对发现的问题一律倒查到底,整改到位。其中,市公安局层面联动相关部门每月抽查群租房总数的20%;县级公安机关每月抽查本地总数的20%;派出所每周抽查本地总数的20%。“通过三级联动,有效消除管理盲区,压实管理责任。”刘小虎表示。

下转第三版

构建面向新时代的中阿命运共同体 开创中海关系美好未来 习近平主席在首届中阿峰会、中海峰会上的主旨讲话引发热烈国际反响

□ 新华社记者

首届中国—阿拉伯国家峰会9日在沙特首都利雅得阿卜杜勒阿齐兹国王国际会议中心举行。习近平主席在会上发表题为《弘扬中阿友好精神 携手构建面向新时代的阿中命运共同体》的主旨讲话。

同日,首届中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会在利雅得阿卜杜勒阿齐兹国王国际会议中心举行。习近平主席发表题为《继往开来,携手奋进 共同开创中海关系美好未来》的主旨讲话。

习近平主席的主旨讲话引发热烈国际反响。多国人士认为,习近平主席全面总结了中阿友好精神和中海关系跨越式发展经验,指明中阿、中海关系发展方向和路径,擘画务实合作蓝图,将进一步加强中国同阿拉伯世界的友好合作,推动携手构建面向新时代的阿中命运共同体,开创中海关系美好未来。

开启中阿、中海关系新时代

习近平主席在中阿峰会主旨讲话中强调弘扬守望相助、平等互利、包容互鉴的中阿友好精神,携手构建面向新时代的阿中命运共同体。他在出席中海峰会时强调,站在历史的十字路口,我们要继续中海友好传统,以中海战略伙伴关系为契机,充实中海关系战略内涵。

“习近平主席的讲话为新时代中阿关系深入发展指明方向和路径,推动双方携手构建面向新时代的阿中命运共同体。”沙特阿拉伯新闻部国际媒体处处长侯赛因·沙马里说。

侯赛因·沙马里认为,阿中峰会上,阿中双方一致同意全力构建面向新时代的阿中命运共同体,这对于促进阿中关系发展具有划时代的里程碑意义。阿中双方始终是好朋友、好伙伴、好兄弟,一定会发扬光大友好精神,推动阿中关系走深走实,创造更加灿烂的明天。

“习近平主席的讲话为深化面向和平与发展的阿中战略伙伴关系、开启合作新篇章增添动力。”曾在阿中学习和生活多年的毛里塔尼亚作家亚里班·侯赛因·哈拉奇说,习近平主席总结了阿中友好精神的发展经验,提出面向新时代的阿中命运共同体的发展方向。“我们相信阿中伙伴关系未来将进一步深化。”

阿尔及利亚瓦德大学政治与国际关系学教授哈立德·巴卡斯指出,习近平主席的讲话聚焦阿中之间互利共赢和共同发展,这与一些国家建立在霸权基础上的对阿政策有天壤之别。他说,中国就与阿拉伯国家合作提出的多项重要举措体现了阿中合作的高水平。为落实阿中峰会各项成果,阿拉伯国家有望不断制定具体的集体行动措施,使合作成果最大化。

“习近平主席在讲话中强调赓续中国和

海湾阿拉伯国家友好传统,充实双方关系战略内涵,道出了海湾阿拉伯国家人民的心声。”阿曼《祖国报》社长马哈尔·哈吉说,海湾阿拉伯国家是中国“一带一路”倡议的坚定支持者和践行者,双方在“一带一路”框架内各领域合作广泛而密切。此次中海峰会决定,建立并加强海合会和中国战略合作伙伴关系,这将深化各领域合作,更好造福双方人民。

在科威特(阿拉伯人)报总编法沃兹·巴哈尔看来,习近平主席的讲话将推动海合会合作模式不断完善发展,相信首届中海峰会的举办将为双方贸易往来和经济发展增添新动能。

“习近平主席的讲话将推动海合会合作提升至全新高度。”阿拉伯投资者联盟主席贾迈勒·巴尤米说,中海关系是南南合作的典范,双方高质量共建“一带一路”对于促进海合会发展意义深远。

擘画务实合作新蓝图

习近平主席在首届中阿峰会上提出中阿务实合作“八大共同行动”,在出席首届中海峰会时强调,未来3到5年,中国愿同海合会国家在五个重点合作领域作出努力。这些务实倡议和举措得到阿拉伯国家各界人士积极响应。

下转第二版

“穿警服的副书记”活跃五指山村社



图为今年国庆期间,民警带领村民在村里巡逻。

□ 本报记者 邢东伟 翟小功 文/图
□ 本报通讯员 王雷

如今的海南省五指山市水满乡毛纳村,清澈的水流,养眼的青绿以及清淡的茶香让人流连忘返。在品味黎苗文化风情同时,还有那抹“警色”,让游客开心更安心。

王伟东是五指山市公安局水满派出所所长,同时也是毛纳村党支部副书记。他说,毛纳村在产业生态化和生态产业化上发展很快,旅游业发展也快,很多游客慕名而来,派出所平时与村委会融合共治,节日期间增派警力加强

巡逻,让毛纳村平安建设成色更足。

今年以来,根据海南省公安厅部署,在市委组织部和各乡镇(居)党委支持下,五指山市公安局以“枫桥式公安派出所”创建为契机,安排9个派出所23名民警担任23个村(社区)党支部副书记,推动党务警务深度融合,有效激活基层警务“神经末梢”。

“家里人”

今年9月28日,毛阳派出所所长、毛阳镇毛贵村村委会副书记周奇给毛贵村全体党员上课。毛贵村被誉为“海南西柏坡”,是琼崖革命根

据地,周奇利用这一红色基因,讲述琼崖红色故事,引导全村党员在新时期赓续红色基因,全力投入乡村振兴事业中。

和周奇一样,其他兼任村(社区)党组织副书记的民警任职后,都具有“双重身份”,既是一名党员民警,也是一名村(社区)党组织干部,他们不仅积极参与村(社区)党组织建设、思想政治建设,还参与村(社区)事务决策、管理,将党建工作与解决村社问题、推进平安建设、助力乡村振兴紧密结合起来,全力抓好基层治理。

今年8月疫情期间,五指山市公安局安排所有担任村(社区)党支部副书记的派出所民警下沉一线,与所在村(社区)党员们行在前,干在先,深入宣传疫情防控政策,值守在疫情防控卡口,积极为辖区群众解决疫情期间各种困难与问题。

五指山市公安局党委委员、副局长麦贤林介绍,派出所民警兼任村(社区)党组织副书记,有效推进了党建引领下的“组织联建”“队伍联育”“难题联解”,更好地推进“村社共治”“平安共建”工作,形成了共建共治共享一体化基层治理模式。

“管理者”

以前,派出所辖区民警平时工作大多是贯彻落实社区警务政策措施。现在不同了,兼任村(社)党组织副书记后,肩上的担子变重了,不但要做好社区警务工作,还要组织发动多方力量参与基层治理,因此下村(社区)的次数增多了,身上的“泥土味”重了。

下转第三版

藏在手机里的“赌桌”

□ 本报记者 战海峰
□ 本报通讯员 张梦霖 舒静婷

只需一部手机,参赌者无需见面,便能随时随地参与赌局。一犯罪团伙盯上了网络赌博的便捷、隐蔽和高盈利,将赌桌搬进了网络。

近日,由重庆市武隆区检察院办理的一起跨境网络赌博案,历时两年,终于尘埃落定。李某疆等64名被告人因犯开设赌场罪分别被法院一审判处有期徒刑五年六个月至八个月不等,各并处罚金;检察机关对其余27人作出起诉决定,全案共追回违法所得900余万元。

据了解,该案被公安部列为挂牌督办重大跨境赌博案件。“我们被一个App平台骗了100多万元,这个钱还能不能追回?”2020年3月4日,重庆市公安局武隆区分局凤山派出所接到李某某等人的报案,称遭遇了网络诈骗。

接报后,警方立即展开调查。然而,警方在调查中发现,李某某等人涉嫌参与网络赌博活动,他们提到被“诈骗”的钱,实际上是赌资,仅一人的充值记录就高达230万元。公安机关随即立案侦查,一个跨境网络赌博犯罪团伙由此浮出水面。

2020年3月,李某疆等5人被公安机关抓获。同年9月2日,案件被移送武隆区检察院审查起诉。随着案件办理的深入,公安机关先后移送审查起诉91人,该院对64人相继提起公诉。经讯问,李某疆等人对开设赌场的犯罪事实供认不讳。

经审查认定,2019年10月至2020年3月,李某疆伙同李某某、李某洁、熊某等人在“大亨互娱”App上开设名为“新世界俱乐部”的网络赌场,担任该赌场平台代理并接受投注。该赌场平台为赌客提供“三公”“牛牛”“拼三张”等赌博形式,赌客可通过银行卡、支付宝、微信支付等,以1元人民币兑换虚拟筹码10分的方式进行充值。李某疆等人按一定比例抽取每局赌客的赢取分数,并以此获取平台抽头返利。

如何给赌客提供快速便捷的资金结算?办

下转第三版



为全力解决人民群众“急难愁盼”问题,围绕“为民办实事”,安徽省和县公安局推出“企一警”对接联系措施,不断拓宽联络渠道,提升服务质效。图为近日,和县公安局“企一警”民警正在石杨镇黄湾生态养殖场进行走访,了解企业周边治安状况和企业经营中存在的困难。

本报通讯员 秦祖泉 摄